
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 12" (décima segunda) Sessão - Ordinária da la (primeira) Sessão Legislativa da 21" (Vigésima 
Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. No dia dezessete 
do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco às dezessete horas e três minutos, no Plenário 
Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro — Fundão reuniu-se a Câmara 
Municipal sob a Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais Vereadores: ; 

- 

Vereador Agnaldo Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), Vereadora Ângela v 
Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo), Vereador Leonardo da Silva 
Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente 
Pereira), Vereador Paulo Roberto Cole e Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ausente o 
Vereador Marseandro Agostini Lima (Sandro Lima). Havendo quorum o Presidente invocou 
proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. Designou a Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigue 
Steins para a leitura do trecho da bíblia e unia prece a Deus. Tribuna Livre: Não Houve. Expediente: 
O Presidente solicitou a Secretária que registre o início do Expediente, às 17h03min. O Presidente 
colocou em votação as Atas das Sessões Ordinárias e Extraordinárias ocorridas nos dias 17 e 27 de 
fevereiro do ano corrente. Em Discussão: Não Houve. Em Votação: As Atas foram Aprovadas por 
unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador Marseandro Agostini Lima (Sandro Lima). 
Correspondências Recebidas: O Presidente solicitou a Secretária que efetuasse a leitura das 
correspondências que deram entrada nesta Casa: - Ofício Circular PMF/SEMTUC N" 126/2025, de 
11 março de 2025, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Eleazar Ferreira Lopes e do Sr. Secretário 
Municipal de Turismo e Cultura, Romenique Borges Simões, encaminhando relatório de aplicação de 

março do corrente ano, do Sr. Secretário Municipal de Trabalho, Habitação, Assistência e Defesa 4 
Pessoal, Jeferson Rocha Gonzaga, que convida os Vereadores para inauguração do Setor de 
Identificação de Fundão-ES. O Presidente Solicitou a Secretária que faça a leitura das proposições 

recursos e documentos para fins de acompanhamento de prestação de contas no âmbito do programa 
de coinvestimento de cultura — Fundo a Fundo ciclo 2022. - Ofício SETHADES N" 023/2025, de 14 de 

que deram entrada nesta Câmara Municipal. Projeto de Lei n° 019/2025 — Regime de 
Urgência. Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Autoria o Poder Executiv 
Municipal a celebrar convênio com o Ministério Público do Estado do Espírito Santo e dá outra 
providências. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de Finanças e 
Orçamento. Projeto de Lei n" 016/2025. Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. 
Ementa: Dispõe sobre declaração de utilidade pública da Associação de Moradores do Balneário 
Costa Azul. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e 
Orçamento. Requerimento n° 003/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereadora Sônia Lusia Steins. 
Ementa: Requer ao Chefe do Poder Executivo o Reconhecimento Oficial dos Projetos de Vereadores 
Municipal. O Presidente Incluiu na Ordem do Dia da presente sessão. A Autora pediu adiamento da :., 
Discussão. Indicação n° 49/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefe do t 
poder Executivo, a necessidade de Criação do Projeto Praia Para Todos — Praia Acessível no 

1 
Município de Fundão — Fundão - ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. , - 
Indicação n" 50/2025 Autoria: Vereadores: iingela Coutinho, Dr. Léo, e Vilcimar Correa. Ementa: 1 ,0 x 

..-.-

Indica ao Poder Executivo que envie um projeto de Lei á Câmara para regulamentar/regularizar o 
piso salarial de todos os Servidores do Município de Fundão que tem salário mínimo ziacional. O 
Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. indicação n" 51/2025. Autoria: 
Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao chefe do Poder Executivo a Necessidade de Compra 
de Terrno para a Construção de uma Rodoviária no Município de Fundão — ES. O President 
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remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 52/2025. Autoria: Vilcimar Correa. 
Ementa: Indica ao Chefe Poder Executivo a necessidade de Criação de vagas para Cuidador da 
Educação Infantil e Especial nas Escolas do Município de Fundão — ES. O Presidente Remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n" 53/2025. Autoria: Vereadora Ângela Coutinho. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade da Reforma e acabamento da Quadra da l' 

---Escola EMEF Praia Grande, e a Construção de uma Quadra na Escola EMEF Praia Grande 1 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 54/2025. 
Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a Criação do 
Conselho Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal no Município de Fundão/ES.0 Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 55/2025. Autoria: Vereador 
Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de um transporte 
Escolar que atendesse a Escola Maria da Paz Pimentel no Distrito de Timbuí — Fundão/ES. O 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n" 56/2025. Autoria: 
Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade de Construção de 
Pontos de Ônibus no Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Indicação n°57/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo a Necessidade do aumento do auxilio moradia para a população de baixa renda 
em situação de vulnerabilidade no Município de Fundão-ES. O Presidente remeteu ao Chefe Poder 
Executivo Municipal. Indicação n" 58/2025. Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo que envie um projeto de Lei a Câmara para que os adicionais de insalubridade e 
periculosidade tenham como base de cálculo o valor do salário básico de cada servidor público 
Municipal, ou seja, como eram calculados antes da entrada em vigor das Leis Municipais números 
1.340/2022, 1.366/2022 e 1.378/2022. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. , 
n° 59/2025. Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que acio 
urgenternente, a Polícia Militar para retirar os veículos que ficam estacionados em cima das calça 4 ,.
existentes em toda a extensão da margem da Rodovia Josil Agostini (Bairro Beira Rio), 
atrapalhando/obstruindo a passagem das pessoas que ali transitam. O presidente remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação e 60/2025. Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica a 
Chefe do Poder Executivo que acione, urgente a empresa EDP — Espírito Santo Distribuição de 
Energia S/A, para implantação de extensão de rede de iluminação até o final da Rua Guarapari, 
também conhecida como Rua Evilásio Correa, próximo ao campo de futebol, no Distrito de Praia 
Grande. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n" 61/2021 
Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe de Poder Executivo que acione urgentemente, o 

. ) setor competente da municipalidade para que faça reparos/consertos nas calçadas existentes em toda 
----(,' a extensão da margem da Rodovia Jo,sil Agostini (Bairro Beira Rio) — que liga Fundeio a Santa 

Teresa. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 62/2025. 
Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que acione urgentemente, o 
setor competente da municipalidade para completar/concluir o manilhamento do valã o existente no 
final da Rua Guarapa" também conhecida como Rua Evilásio Correa, próximo ao campo cie fiuebol, 

no Distrito de Praia Grande. O presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n° 63/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo solicitação de Reviso! ou Calçamento na subida da Igreja até o Cemitério do Beira Rio. O 
Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n" 64/2025. Autoria: 
Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo capinas nas estradas 
que liga Timbui a Encruzo. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Oradores 
termjnaria às 18:14h. Com a palavra a Vereadora Sônia Lusia Steins: Iniciou sua fala 
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cumprimentando a todos, relatou um pedido que foi feito para a estrada do cemitério do Beira Rio, 
relatou que esteve presente no local constatou que o calçamento precisava de reparos urgente. 
Segundo o coveiro, aquela era a última vaga disponível no cemitério. Diante desse cenário, é 
importante que nós, Vereadores, encaminhemos um pedido ao prefeito para que sejam adquiridas 
novas áreas para sepultamento, pois nossos munícipes estão ficando sem espaço para sepultamento. 
Além disso, foi mencionado o aumento e insalubridade, com a garantia de que todos farão o possível 
para que a situação seja melhorada. Com a palavra o Vereador Tenente Pereira: Cumprimentou a 
todos. Trazendo uma boa notícia para o pessoal de Timbuí. A Polícia Militar voltou a fazer 
policiamento no local. Foi uma luta... Tanto do prefeito, quanto dos vereadores da Comissa o de 
Segurança Pública. Agradeceu a Polícia Militar que tem atendido às solicitações devido aos 
problemas Recorrentes que tem acontecido na comunidade de Timbuí. Com a palavra o Vereador 
Presidente Vilcimar Correa: Iniciou sua fala cumprimentando a todos, parabenizou a Comissão de 
Segurança Pública pelo esforço conjunto com o prefeito para trazer mais segurança a Timbuí. 
Também elogiou a abertura da sala de identificação. Demonstrou indignação com trabalhadores 
recebendo menos de um salário mínimo, pedindo ao prefeito atenção para essa situação. Por fim, 
parabenizou a organização do carnaval em Praia Grande. Com a palavra a Vereador Leonardo 
Rodrigues: Cumprimetou a todos presentes. Mencionou sobre uma indicação que fez para calçamento 
da Rua do Cemitério, no Bairro Beira Rio. Também destacou o problema no Bairro Orly Ramos, qu 
enfrenta acúmulo de entulho e bueiros quebrados. Com a palavra a Vereador Dr. LM: Cumprimentou 
a todos. Relatou o caso de maus-tratos ocorrido na cidade, pedindo a intensificação das investigações 
para punir o responsável. Mencionou sua indicação sobre o salário dos servidores que ganham menos 
de um salário mínimo, solicitou ao prefeito que se sensibilize com a necessidade de reajuste para os 
servidores de Fundão. Também destacou a questão da insalubridade, pedindo ao prefeito que reveja a 
situação. Além disso, falou sobre a indicação do valão em Praia Grande, informou que já converso 

1
,com o prefeito, que garantiu que essa situação vai ser prioridade. Finalizou parabenizando o prefei 
pela iluminação e segurança durante o Carnaval de Praia Grande. Com a palavra o Vereado 
Angela Maria Coutinho: cumprimentando a todos, Parabenizou as equipes envolvidas na realizaç 
do carnaval tão esperado, que não acontecia há cinco anos em Praia Grande. Destacou a segurança e 
a iluminação do evento. Além disso, relatou sua visita á Escola em Praia Grande junto COm o prefeito, 
ressaltando que ele não mediu esforços para liberar a reforma das escolas. O Presidente solicitou ao 

NVice-Presidente que efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo Couto, Vereador Xandoca, _ >• 
,- Vereadora Angela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Leonardo Rodrigues, Vereador Marcos 

4...... Fernando Moraes, Vereador Tenente Pereira, Vereador Paulo Roberto Cole, Vereadora Sônia Lusia 
' Steins e Vereador Vilcimar Correa. Ausente o Vereador Sandro Lima. Há quorum. Ordem do Dia: O 

Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n° 003/2025 e informe o 
`q posicionamento das comissões. Projeto de Lei - n° 003/2025. Autoria: Poder Executivo -Eleazar 

Ferreira Lopes. Ementa: Altera a Lei Municipal, n° 1.266/2021, acrescentando o Dia de São 
Sebastião e São Benedito aos Feriados de Fundão/ES. A comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidatie é boa técnica Legislativa e no Mérito pela aprovaçao. 

A Comissão de Educação opinou pela aprovação. O Presidente colocou o projeto está em Discussão: 
Não houve. Não havendo quem queira discutir o Projeto está em votação. O Projeto foi Aprovado por 
Unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a Lei. Requerimento N" 
003/2025 Autoria: Poder Legislativo -• • Sônia Lusia Steins. Ementa: Requer ao Chefe do Poder 
Executivo o Reconhecimento Oficial dos Projetos de Vereadores Municipal. O Presidente colocou em 
Discussão o Requerimento na forma do. Amigo 152 do Regimento Interno desta Casa. Em Discussão: _. 
Co palavra a Vereadora Sônia Lusia Neves R. Steins: Esclareceu que o objetivo deste projeto é 
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ao apresentar indicações,requerimentos, proposições ao prefeito, ciente de que ele no é obrigado a 
aprová-las o mesmo nos informe o andamento. No entanto, a intenção é solicitar sua atenção 
consideração para a proposta. Por isso, foi feito um requerimento pedindo que o Executivo avalie a 
questão com carinho. Com a palavra o Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo): Disse 
que não compreendeu o requerimento da vereadora Sônia e com todo respeito, sugeriu que fosse 
analisado com mais profundidade, beirando a inconstitucionalidade. Além disso, recomendou que o 
requerimento fosse encaminhado á procuradora da Câmara para uma avaliação mais detalhada. Com 
a palavra o Vereador Vilcimar Correu: Disse que entendeu o requerimento da vereadora Sônia e 
reconheceu que foi feito com intenção de beneficiar todos os vereadores. No entanto, sugeriu que 
seria mais adequado que a vereadora fizesse uma indicação e pediu que os demais vereadores 
analisassem com carinho. Comunicações. Com a palavra o Vereador Vilcimar Correa: Agradeceu 
aos vereadores e reforçou a união de todos para que o Município continue a melhorar cada vez mais. 
Com a palavra o Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo):Agradeceu á vereadora 
Sôniapor ter compreendido as colocações e destacou que isso demonstra a união de todos. Não 
havendo mais quem queira discutir o Projeto está em votação. A Autora pediu o adiamento da 
Discussão. O Adiamento foi aprovado por unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo a 
tratar, O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão que será Ordinária, dia l" de 
abril de 2025, terça-feira, ás 17:00horas, e em nome de Deus, declaro encerrada seta Sessão ás 
181109min. 

VILVIMAR CORREA 
Presidente da Mesa Diretora 

Biénio 2025/2026 
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lé gi)Écjr, 
PAULO RO RTO COLE 

Vice-Presidente da Mesa Diretora 
Biênio 2025/2026 

50;~ j(zyk./a 
SÔNIA LUSIA EVES RODRIG£ S EINS 

Secretária da Mesa Diretora 
B'" 'o 2025/2026 

A GNAL MIRANDA 
Ver or de Fundão/ES 

AILTON NILDÉRIO PIMENTEL 
Vereador de Fundão/ES 

GELA MARIA COUTINHO 
Vereadora de Fundão/ES 

DA ,çâil dA' VIMellE. S 
Vereador de Fundão/ES 

LEOLIN STA NETO 
Vei e 'undão/ES 

MARCOS FERNANDO MORAES 
Vereador de Fundão/ES 

MARSEANDRO A GOSTINI LIMA 
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Vereador de Fundão/ES 

..ES PE DE VMEIDA 
Vereador de Fundão/ES 
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